



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7263期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王浩在坚持和发展新时代“枫桥经验”推进基层治理体系和治理能力现代化部署会上强调 牢记嘱托感恩奋进 建设更高水平平安浙江法治浙江 持续擦亮新时代“枫桥经验”金名片

刘捷主持 王成出席

浙江日报记者 余勤 陆乐

坚持和发展新时代“枫桥经验”推进基层治理体系和治理能力现代化部署会10日上午在杭州召开。省委书记王浩出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作、基层治理、法治建设的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以提升和完善“141”基层治理体系为工作载体,以凝聚服务群众、预防化解矛盾、促进社会和谐稳定为重点,以数字赋能为支撑,夯实网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,大

力推进基层治理体系和治理能力现代化,打造基础最实、服务最暖、治理最优、秩序最好、活力最强的现代化社会,建设更高水平的平安浙江、法治浙江。

省委副书记、省长刘捷主持,省委副书记王成,省领导彭佳学、邱启文、刘非、王成国、杨荫凯、杨青玖、张振丰,省法院院长李占国、省检察院检察长林贻影,杭州市领导姚高员、宁波市领导汤飞帆在主会场或分会场出席。

王浩指出,坚持和发展新时代“枫桥经验”、推进基层治理体系和治理能力现代化,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署的实际行动,是持续擦亮新时代“枫桥经验”金名片、在基层治

理体系和治理能力现代化上继续走在前列的必然要求,是加快破解高质量发展新的“成长烦恼”、更好满足人民群众对美好生活新期待的现实需要。要提高站位、深化认识,自觉扛起新时代“枫桥经验”发源地和率先实践地的使命担当,不断创新发展新时代“枫桥经验”,在基层治理体系和治理能力现代化上继续走在前列,为高质量发展建设共同富裕示范区赋能聚力,为全国提供更多经验,以社会治理实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王浩强调,要准确把握坚持和发展新时代“枫桥经验”、推进基层治理体系和治理能力现代化的丰富内涵和工作要求,坚持加强党的领导,坚持党的群众路线,坚持

依法办事,坚持夯实基层基础,坚持守正创新。要以提升和完善“141”基层治理体系为工作载体,强化县级社会治理中心牵引枢纽作用,突出乡镇(街道)作用和基层治理“矛盾纠纷调处、社会治安防控、应急管理指挥、社会工作服务”四板块实战功能,夯实村(社区)和村(社区)党组织领导下的网格底座。要以凝聚服务群众、预防化解矛盾、促进社会和谐稳定为重点,强化关口前移、重心下移、源头治理,推进自治、法治、德治有机融合,筑牢社会平安稳定的根基。要以数字赋能为支撑,打造基层智治综合应用系统,进一步提高预测预警研判能力,不断提升基层治理整体效能。

(下转2版)

2025全省全民禁毒宣传月启动仪式举行 王成国致辞 杨青玖出席

本报记者 陈卓

本报讯 6月10日下午,由省禁毒办、省教育厅、团省委主办的“青春守护浙 禁毒有你我”2025全省全民禁毒宣传月启动仪式在浙江科技大学举行。省委常委、政法委书记、省禁毒委主任王成国出席并致辞。副省长、公安厅厅长、省禁毒委常务副主任杨青玖出席。

过去一年,全省各地广大人民群众特别是青年积极参与禁毒志愿服务,从专家、社工到高校学生,以“防范青少年药物滥用”为主题,深入城市乡村、走进千

家万户,打造了一系列禁毒志愿服务精品项目。启动仪式现场,浙江省禁毒青年志愿服务品牌正式揭晓。

王成国指出,禁毒工作事关国家安全、民族兴衰、人民福祉。各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示,把禁毒工作摆在更加突出的位置。要坚持关口前移、预防为先,久久为功、常抓不懈,重点针对青少年等群体,深入开展毒品预防宣传教育,推动在全社会形成自觉抵制毒品的浓厚氛围。

王成国强调,面对国际国内禁毒斗争的严峻复杂形势,要进一步强化底线思

维,以“时时放心不下”的责任感,持续抓好打防管控各项工作,严防因毒诱发违法犯罪、破坏社会安定、阻碍经济发展。要用好省禁毒青年志愿服务品牌,为广大青年践行社会责任、展现青春担当提供良好平台,带动学校、家庭、社会协同发力,让更多力量参与到禁毒人民战争中来,共同构筑全省禁毒严密防线。要借助禁毒宣传月的有利契机,开展多种形式的禁毒宣传活动,让“健康人生、绿色无毒”理念深入人心,合力推进省域毒品治理现代化先行,建设更高水平平安浙江、法治浙江,为奋力谱写中国式现代化浙江

新篇章贡献力量。

启动仪式上,禁毒志愿者代表发表远离毒品、助力禁毒宣传青春宣言;省内高校代表以视频方式展示丰富多彩的校园禁毒活动;相关专家就如何防范药物滥用作禁毒科普。

省政府办公厅、省委宣传部、省委社工部、省委政法委、省委网信办、省教育厅、省公安厅、省司法厅、省人力社保厅、省文化广电和旅游厅、团省委等省禁毒委相关成员单位负责同志,浙江科技大学、杭州市及西湖区相关负责同志参加。

浙江政法系统英模频出 一起来“追”这些闪亮的“星”

本报记者 王乃召

自2015年7月1日纵身而下救起第一名落水者以来,义乌市公安局江东派出所副所长楼仁斌一次次不顾个人安危,10年内从江中救起13名落水群众。10多米高桥上跃下被江水拍晕、被激流冲走、被冰水冻僵、天气恶劣、体力不支……他一次次与“死神”交手,一次次靠信念战胜“死神”,挽救群众于危难。

“永不退缩的生命守护者”楼仁斌,正是我省无数扎根基层、恪尽职守、无私奉献的政法干警的优秀代表。

崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才会英雄辈出。

近年来,我省持续加强新时代政法队伍建设,鲜明提出以提升队伍素质能力和加强监督

管理为重点,锻造“最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象”的新时代政法铁军六方面20条工作举措,各单位积极选树先进典型,激励广大政法干警担当作为、创先争优,一批批对党忠诚、服务人民、执法公正、干净担当的英雄模范,在广袤的之江大地上如潮般涌现。

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。

6月11日,“忠诚铸魂 为民担当”浙江政法英模践行新时代使命先进事迹报告会将在杭州召开,生动讲述浙江政法英模勇于担当、忠诚履职、攻坚克难、心系群众的真实故事。

事迹催人奋进,精神指引方向。让我们走近英雄,倾听惊心动魄的传奇、忠诚履职的壮歌,追随这些闪亮的“星”,共同点燃新时代政法事业的奋进火炬。

(下转2版)

导读

第六届“玉琮杯”获奖作品 今日揭晓

18版

巧解为民题,古渡新“枫”景

通讯员 宁武阳 熊燕婷

上午8点半,常山港的水声伴着光影,将千年的招贤古渡从梦中唤醒。与此同时,坐落在古镇上的常山县人民法院招贤人民法庭也开始了一天的忙碌工作。

招贤镇因招贤古渡而闻名,如今正焕发新生。招贤法庭努力探索将千年古渡传承的“贤”文化与“法”文

化深度融合,在这座千年古镇描绘新时代人民法庭的新“枫”景。

法护安居:
涉农纠纷化解中的法治与德治实践

“我在自家屋顶安装光伏,为啥要整改?我不同意!”在招贤镇招贤村,面对找上门来的镇村干部和法庭干警,陈大伯态度坚决。(下转7版)